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Valogatas a kompetencia-
mereések feladataibol

Az ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES 2001-ben indult el, és mara mar Eurépa és a vilag szakmailag
és szolgaltatasaiban legkorszeribb mérési rendszerei kozott tartjak szamon.

A részvétel — kevés kivételtdl eltekintve — minden érintett didk szamara kotelezé.

A munkafiizet elsé felében a kordbbi évek feladataibol valogattunk feladatokat, az Oktatasi Hivatal
engedélyével, amelyet eziton kdszéniink meg.

A feladatokban bemutatott szituaciok tobbnyire életszerlek, azt igénylik, hogy a hétkdznapi élet-
ben hasznaljuk matematikai jartassdgunkat.

A korabbi évek tesztflizetei megtaldlhatok a www.oktatas.hu oldalon.

1.

Kati kirakds jatékkal jatszik, és egy szivet kell kiraknia. Egy kivételével mdr az 6sszes darabot a helyére rakta.
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Melyik darab illik a hianyzé helyre? Satirozd be a helyes abra betijelét!




2. | Mérleg

Karolina egy edényt helyez a konyhai mérlegre.
Ekkor a kovetkez6t latja:

Ezutdn az edénybe beletesz néhany banant.
igy ezt latja:

Hany gramm a Karolina altal lemért bananok egyiittes témege? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon
kovethetdk legyenek!

A bandnok egyittestomege: _ gramm.




3. | Foltvarras

Rita ugynevezett ,foltvarrassal” készit teritéket, azaz kis textildarabokat varr 0ssze, és ezekbdl all majd 6ssze
a teritd mintaja. Az aldbbi abran egy olyan teritd lathatd, amelybdl még hianyzik egy darab.

Melyik darabot kell a hidnyzé (az dbran halvanykékkel jelolt) részbe bevarrnia, hogy a minta folytatédjon?

d ¥
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4. |Sor

A kovetkez6 alakzatok egy adott szabaly szerint kovetik egymast. Rajzold le a sorban kovetkezd két tagot!

VAVAN VAV
VAV VAV

VAVANWAVANIAVANRVAVAN
\VAVARVAVARVAVERVAVS



Matematikadran a didkok 6t rajzot kaptak, és az volt a feladatuk, hogy satirozzak be minden egyes rajz ne-
gyedrészét. A tandrnd az egyik rajzot visszaadta Vikinek, hogy javitsa ki a satirozast.

Melyik rajznak NEM a negyedrészét szinezte be Viki? Satirozd be a vélasz betdjelét!

Sal®

®)

Matematikadran a tanuléknak négy dbra mindegyikének a felét kellett beszineznitik.

Robi az egyik rajzot hibasan szinezte. Satirozd be annak az abranak a bet(jelét, amelyet Robi HIBASAN szi-
nezett!

N AR S
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7. |Zasziék

A kovetkezd zaszIok kéziil melyiknek van PONTOSAN KET szimmetriatengelye? Satirozd be a helyes 4bra
bet(jelét!

= ¥




Andras nemrég vasarolt egy lakast, melynek
alaprajza a kovetkez6 dbran lathato.

a) Hany négyzetméteres a NAPPALI és a
HALOSZOBA teriilete 6sszesen?
Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

(A)  48m?
33,6 m’
(©  18om?
@ 21 m?

b) Andras a NAPPALIBAN és a HALOSZOBABAN parket-
tara szeretné cserélni a padlészényeget. Osszesen
héany forintba keril a szobakhoz a parketta, ha a par-
kettat kotegben aruljak, egy koteg parketta 2,5 m2-es
teriilet befedéséhez elég, és 3500 Ft-ba kerdil?

Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kdvethet6k
legyenek!

1,8 m

Konyha
E .
g Nappali

Elészoba

I

E p— ;
\n Halészoba
™M

Flrdo-
szoba
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A kovetkez6 abrak kozil melyiknek NINCS szimmetriatengelye? Satirozd be az abra bet(jelét!

N A

10. | 6ra

Linda vonaton Ul. A vele szemben (il6 utas kardrajan ezt latja:

Mennyi az id6 az éra szerint? Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

(A) 1105

12.55

(© 135
®

18.25
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11. | Rendszam

Egy auté rendszéama JBL-857.

A visszapillanto tiikorben latva ezt a rendszamot melyik képet latjuk? Satirozd be a helyes dbra betdjelét!

\c¢8-1aL 758-LBJ  1d8L-\¢8 /2G8-1dr
® © ®

12. | Konferenciabeszélgetés

Virdg ur egy nemzetkozi cégnél dolgozik Budapesten, amelynek Abu-Dzabiban és Buenos Airesben is van-
nak partnerei. Konferenciabeszélgetésen tudnak targyaldsokat folytatni, amikor mindhdrom fél egyszerre
van telefonos kapcsolatban.

A kovetkezé abra azt mutatja, hany 6ra van az egyes varosokban, amikor Budapesten 16.35 van.

Buenos Aires Budapest Abu-Dzabi

- -, - - - -, o
P = 0 0 =00 10 10
=0 1= 1=

BUDAPESTIIDO SZERINT mikor tudnak megtartani egy 1 6ras konferenciabeszélgetést Gigy, hogy az mindha-
rom varosban helyi id6 szerint 10 és 18 6ra kdzott legyen? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

(A)  10.00-11.00
13.00-14.00
(©)  1400-15.00
(D) 1500-16.00
(E)  17.00-18.00

12



13. | Kérforgalom

Egy kérforgalomban négy varos irdnydba (Zad, Tam, Bog és Lum) lehet tovdbbmenni. A kovetkez6 dbran a
Zad feldl érkez6k szamara kitett jelzétabla lathato.

Melyik jelzétablat 1atjak a Bog feldl érkez6k? Satirozd be a helyes dbra betdjelét!

13



14. [Térkép

Imre az dbran lathatd bankba igyekszik eljutni autéval.

Piac
Varoshaza
O —
Templom
Bank

Hogyan latszanak az dbran lathatd autébdl a koriilotte 1évo épliletek? Satirozd be a helyes dbra betdjelét!

Bank  Templom Bank Piac Piac Bank Templom  Bank

/g /g /g O\

®) (®) © ©

15. | Utbaigazitas

A térképen jelzett helyen all6 turista utba-
igazitast kért egy jarokel6tél, hogy hol talal
a kozelben egy piacot. A jarékel6 a kovet-
kez6t mondta:

A®

LAz elsé keresztutcdndl forduljon balra, utd- B.
na a harmadikndl jobbra, majd innen a md-
sodikndl balra, és az elsé keresztez6désnél

megtaldlja a piacot.” °
Melyik helyen talalhato a piac? Satirozd 'H\
be a helyes abra bettijelét! S C
°
A
D
o

me@

WIOPIVO
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16. | Futarszolgalat

Egy futarnak a RAKTARBOL egy-egy csomagot kell elvinnie az A-val, B-vel és C-vel jeldlt helyre.

A

RAKTAR

Dontsd el melyik igaz, illetve melyik hamis a kdvetkez6 allitasok kozll! Valaszodat a megfelel6 kezdbbeti
besatirozasaval jelold!

lgaz ‘ Hamis

Ugyanakkora utat kell megtennie, akar A-B-C sorrendben, akar A-C-B sorrendben
szallitja ki a csomagokat.

Ha el6szor a B helyre viszi a csomagot, biztosan hosszabb utat kell megtennie,
mintha oda az elsé hely utdan menne.

A C helyre vezet a legrovidebb ut a raktartol.

A raktartol az A és a B helyre egyforma hosszu a legrovidebb ut.

CUCHONG,
@@ ®

15



17. | Epitokocka

Peti 7 épitékockabdl all6 alakzatokat épit.

Az aldbbi alakzatok koéziil melyik az, amelyiket BIZTOSAN NEM tud megépiteni (a kockdkat nem ragaszthatja
0ssze)? Satirozd be az dbra betdjelét!

Egy kis kockakbdl épitett 3 x 3 x 3-as kocka minden csucsabdl kivettiink egy kis kockat.
Az igy keletkezett test |athat6 az dbran.

®) © ®©

18. | Térfogat

A kovetkezd alakzatok szintén 3 x 3 x 3-as kockabdl készlltek, kiilonbozé szamu kis kocka eltavolitasaval.
Melyik all ugyanannyi kis kockabél, mint a fenti test? Satirozd be a helyes dbra bet(jelét!

i

16



19. | Kockalapok

Matematikadran a didkok egy-egy kockahalét kaptak. Osszehajtogatés el6tt mindenkinek ki kellett szinez-
nie haromféle szinnel a lapokat gy, hogy a kocka szemkozti lapjai azonos szinliek legyenek. Négy tanulé az
osztalybdl a rajzon lathaté mdédon szinezett.

Andras Bori Csenge Dani

Szinezés utan mindenki 6sszehajtogatta a halébdl a kockat. A négy tanulé kozil ki volt az, aki a hajtogatas
utan azt allapitotta meg, hogy a szinezése HIBAS? Satirozd be a valasz betdjelét!

@ Andras
Bori
@ Csenge
@ Dani

20. Szendvicscsomagolas

A Trigonal gyorsétterem-hélézat hdromszogletl szendvicsek forgalmazaséaval foglalkozik. Szendvicseit a ko-
vetkezd abran lathato alaku dobozokba csomagolja:

Melyik kiteritett hal6bol NEM hajtogathaté 6ssze olyan alaku doboz, amilyen a fenti dbrén lathaté? Satirozd
be az dbra betdjelét!

17



21. | Piramis

Az aldbbi alakzatok kozil melyikb6l NEM lehet négyzet alapu gulét (piramis) hajtogatni? (A lapokat nem
lehet elvagni, csak hajtogatni!)

®) © ©

22. | Makett

Ricsi maketthazat készit.

e - - - - ) = ——

Melyik sablont nagyitsa fel Ricsi a fenti abran lathaté maketthaz elkészitéséhez? Satirozd be a helyes dbra
betijelét!

18



Az abran egy lecsapott sarku kocka lathato.

\
-

Az aldbbi abrakon lathato testhalok koézil melyik NEM lehet a fenti dbran lathato kockaé?
Satirozd be a vélasz bet(jelét!
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24. Kockaépitmeény

Akos kockakbdl egy testet épitett. A feliilnézeti O ‘] ’I

abran a szamok azt jelzik, hdny kocka van egymas

tetejére rakva; az X-szel jeldlt hely Akos elhelyezke-

dését mutatja. 3 2 1 ?> x Akos

Mit latott Akos? Satirozd be a helyes 4bra betdjelét!

19




25. | Zselétorta

Anna egy kerek tepsiben kétféle (sotét és vilagos) szinli zselébdl tortat készitett. Az abran a torta fellilnézeti
rajza lathato.

Anna felszeletelte a tortat. A kovetkezd abra egy tortaszeletet mutat.

Tortaszelet oldala

Melyik mintéazat lathato a tortaszeletek oldalan? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

o=l

® © ©

26 ema
- | Emblemak

Mely autéemblémak latszanak masként a visszapillanté tiikdrben, mint a valésagban?

D@WES

Az 1-es és a 3-as.

A 2-es és a 4-es.
A 2-es és az 5-0s.

A 3-as és a 4-es.

©E®E



27. | Nézetek

IIdi kockdkbol 0sszeragasztott egy alakzatot. Az aldbbi dbrdk az alakzat felil- és el6lnézetét mutatjak. 3
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A kovetkez6k koziil melyik lehet az az alakzat, amelyet Ildi készitett? 2
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eldlnézet eldlnézet >
eldlnézet elolnézet
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a) Egy szabalyos dobdkockaval egyszer dobunk. Melyik eseménynek legnagyobb a valészinlsége? Satirozd
be a helyes abra bet(jelét!

@ A dobott szam 6-0s.

A dobott szam paratlan.

@ A dobott szdm nem nagyobb 4-nél.
@ A dobott szam legaldbb 4.

b) A dobokocka szemkozti oldalain a pottyok szamanak 6sszege 7. Egymasra helyeziink két ilyen dobdkoc-
kat, és egy asztalra allitjuk 6ket az abran lathaté modon.

Legkevesebb hany potty szamolhatoé 0ssze a kilenc lathaté oldalon? Satirozd be a helyes dbra betdjelét!

(A) 32 (© 29 (D) 26

do
A szaundkban a bent toltott id6 mérésére homokordt hasznalnak. A felsé tartalybdl -
15 perc alatt az 0sszes homok lepereg az alsoba, ekkor a homokorat meg kell for- ds 3
ditani, hogy felilre keriljon a homokkal teli tartdly. Amikor Tomi bemegy a szau- =
naba, a homokoéra a kovetkez6ét mutatja: d 0t
Tomi 10 percet szeretne szaunazni. A kovetkezd abrak kozul melyik mutatja helyesen dg; 3
a 10 perc elteltét? Satirozd be a helyes dbra betdjelét! ><
I =15p
do — do — do — do — do — :—10p
NE os 3 os 3 os 3 os 3 -
dm—f dm—f dm—f dm—f dOL—f - 0p
B R e |
i s i sp lisp i sp i sp
—10p —10p —10p —10p —10p
— 5p — 5p — 5p — 5p — 5p
— op — op — o0p — op — op

>
®)
®
©
(m)



Vincent van Gogh: Halészoba

A kovetkez6 tablazatban néhany holland festd szlletési és halalozasi éve lathato.

Szlletési év Halalozasi év
Vincent van Gogh 1853 1890
Rembrandt 1606 1669
Ferdinand Bol 1616 1680
George Hendrik Breitner 1857 1923

A kovetkezé szamegyenesen a négy fest6 koziil hdromnak az élethosszat dbrazoltuk. Rajzold be, hol helyez-
kedne el az dbran a hidnyz6 negyedik! Ha javitottad a jel6lésedet, ird oda, melyik a végleges!

X

X

X
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31.  Repiilout

Gabor egy didkcsereprogram keretében Kuala Lumpurba repil Budapestrél. Mivel nincs kozvetlen jarat, Du-
bajban at kell szalInia.

A kovetkezd tablazat a repuléut adatait mutatja.

Indulds (helyi id8 szerint) Repiiléut hossza (6ra:perc)
Budapest-Dubaj November 6. 13.30 5:25
Dubaj-Kuala Lumpur November 7. 01.05 7:05

Mennyi ideje van Gabornak az ATSZALLASRA Dubajban, ha ott 3 6raval késébb van, mint Budapesten? Sa-
tirozd be a helyes valasz betdjelét!

@ 40 perc

3 6ra 40 perc
@ 6 6ra 40 perc
@ 9 6ra 40 perc

32. | Légi iranyitas

Az alabbi monitoron azonos magassagban és egyforma sebességgel replilé utasszallitd gépek aktualis hely-
zetét latjuk.

b's
S

A légi iranyito észlelte, hogy két replil§ dsszelitkdzhet, ha nem valtoztatnak a repiilési magassagukon vagy
a sebességiikon. Melyik ez a két replil6gép? Satirozd be a helyes vélasz betjelét!

(A) AesB (B) BésD (C) BésE (D) DésE



33. | Szavazas

Egy cégnél szavazast tartottak, amelyen minden dolgozé jelen volt. Ugy késziiltek a szavazdcédulék, hogy
3 db lapot félbevéagtak, majd az igy keletkezett darabokat ismét megfelezték. Ezt addig folytattdk, amig
elegendd szamu kis cédula keletkezett.

Az alabbiak kozul hany dolgozdja lehetett a cégnek, ha mindenki egy cédulét kapott, és 5 cédula maradt a
kiosztas utan? Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

O
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34. | Tenisz

Egy teniszversenyen 32 versenyzé indult. Az elsé forduldban mindenki egy meccset jatszik, kisorsoljak, hogy
ki kivel. A gy6ztesek tovabbjutnak, a vesztesek kiesnek. A kdvetkezé forduldkban ugyanezt a rendszert foly-
tatjak, amig végul egy jatékos marad, 6 lesz a verseny gy&ztese.

Osszesen hany jartékossal kell megmérkéznie a majdani gy6ztesnek?

Satirozd be a helyes valasz betijelét!

(A) s
6
(© 2
(D) 62
(D) 63




Zoliék iskolajaban focibajnoksagot rendeznek az évfolyam osztélyai kozott. A kovetkezd tablazatban latha-
t6, milyen eredmények sziilettek az eddig lejatszott meccseken.

Mérkdzés ‘ Eredmény
8.a-8.d 2:1
8.b-8.c 3:2
8.b-8.d 0:0
8.b-8.e 2:4
8.d-8.e 1:0

Melyik osztaly 16tte eddig a legtdbb golt? Add meg azt is, hany golt |6tt ez az osztaly!

A legtobb golt 16v6 osztaly:

Az altaluk 16tt gblok szama:

A kovetkez6 tablazat az iskolai futballbajnoksag egyik csoportjanak végeredményét mutatja. Minden csapat
kétszer jatszott egymas ellen. A gyézelemért 3, a dontetlenért 1, a vereségért 0 pont jart.

Csapat ‘ Pontszam
A 9
B 5
C 2

Milyen eredményeket ért el a B csapat a csoportmérkdzések soran? Satirozd be a helyes valasz betUjelét!
@ 2 gy6zelem, 0 dontetlen, 2 vereség
1 gy6zelem, 1 dontetlen, 2 vereség
@ 1 gyb6zelem, 2 dontetlen, 1 vereség
©

0 gy6zelem, 3 dontetlen, 1 vereség




37. | Sakk

Egy sakkversenyen 8 versenyzd indul. Mindenki mindenkivel egyszer jatszik. Ha valaki gy&z, 2 pontot kap, ha
veszit, nem kap pontot. Dontetlen esetén mindkét versenyzé 1-1 pontot kap.

Az aldbbi abra az eddig lejatszott mérkdzéseket szemlélteti. A nyilak a gy6ztes felé mutatnak. Dontetlen
esetén a vonal mindkét végén nyil van.

Jutd gyalog

a) Az abra alapjan hatarozd meg, hogy a tablazatban szereplé versenyzdk hany pontot szereztek eddig!

Versenyz6 ‘ Eddig elért pontszam

A versenyz6

B versenyz6

Cversenyz§

b) Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kbvetkezd allitasok koziil! Valaszodat a megfelel6 kezdbbe-
tl besatirozasaval jelold (Igaz/Hamis)!

lgaz ‘ Hamis
Az F jatékos jatszotta eddig a legtobb mérkdzést. @ @
Az E versenyzé érte el eddig a legkevesebb pontot. @ @
A Cjatékos szerezte eddig a legtobb pontot. @ @

¢) Osszesen hany mérk6zés van még hétra a versenyb6l?
Dolgozz a flizetedbe, Ugy, hogy a gondolatmeneted nyomon kdvethet6 legyen!
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A kovetkezd abran egy kapcsolati halé lathatd, amely azt mutatja, hogy nyolc személy kozil ki kit ismer.
A pontok a személyeket jeldlik, két pont akkor van 6sszekotve, ha a személyek ismerik egymast.

David Judit

Olga Péter

Zsofi /

Tamas

Misi Szilvi

Zso6fi ismerGsei kozll harom egyben a kollégéja is, természetesen a kollégdk ismerik egymast. Kik lehetnek
6k? Satirozd be a helyes valasz betjelét!

Olga, Szilvi és Judit
Misi, Péter és Tamas
David, Judit és Tamas

Olga, Judit és Misi

WOIIO,

Misi, Szilvi és Tamas

39. | Nyitvatartas

Egy kisvaros lakotelepén harom lzlet van egymds szomszédsagaban. A pékség 4.30-tél 8.00-ig és 16.30-
to6l 20.00-ig, a vegyesbolt 7.00-tél 19.00-ig, az allateledelt arusitd tizlet 9.00-t6l 18.00-ig tart nyitva. Veranak
mindhdarom boltban kell vasarolnia. Mikor van egyszerre nyitva mind a harom Uzlet?

Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!
7.00 és 8.00 6ra kozott
10.00 és 12.00 6ra kozott
14.00 és 16.00 6ra kozott
16.30 és 18.00 6ra kozott

OPIVIO



40. | Radio

Egy varos még tobb radidadot szeretne létrehozni, hogy kiilonb6z6 jellegli mlsorokat sugdrozhassanak.

A varos a 89-92 MHz kozotti frekvencidkat oszthatja ki a radidaddknak. Két radivado kdzt minimum 0,3 MHz
kilonbségnek kell lennie, kiilonben az adasok zavarjak egymast, és rossz lesz a vétel.

A kovetkezé dbran pontok jelzik a mar foglalt frekvenciakat.

89 MHz 90 MHz 91 MHz 92 MHz

a) A meglévékon kivil legfeljebb hany tovabbi radidadét indithat a véros? Satirozd be a helyes valasz bet(-
jelét!

®)
(®)

©
©

A HANG EROSSEGET LEOLVASHATIUK A FILMVAGOPROGRAM KIUELZGJERGL.
A REZGES TAGASSAGA EROSEBB HANGOT JELENT.

=)

v A W N

b) A varos végll is ugy dontott, hogy egy uj radidadot alapit. Olyan frekvencidn szeretné inditani, amely a
lehetd legmesszebb van a szomszédos radidadoktol, hogy egy régi készulékkel is tiszta legyen a vétel.

Jelold be a kovetkez6 abran, hogy melyik szabad frekvencian inditsa el ez a varos az Uj radidadét, és add
meg a frekvencia értékét is! (A pontok a mar foglalt frekvenciakat jelzik.)
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41. | Autépalya

Az autépdlyakon a személygépkocsik legnagyobb megengedett sebessége 130 km/h. A személygépkocsik
sebességét mérési pontokon ellenérzik. Az egyik mérési pontnal 1 perc alatt 15 személygépkocsi haladt el.
Ezek mért sebességét mutatja a kovetkezd diagram.

170

160
150

Sebesség (km/h)

1. 2. 3. 4 5 6. 7. 8 9 10. 11. 12. 13. 14. 15.
A mérési pontnal dthaladd személygépkocsik szama

Hany autds [épte tul ennél a mérési pontnal a legnagyobb megengedett sebességet a vizsgalt id6szakban?
Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

OF (B)4 (©s Or ()7

42. Tornasor

A kovetkezd diagram egy tornasorban all6 6t fii magassagat dbrazolja.
€ 184

182
180
178
176
174 -

Magassag (cm

172
170
168
166
164 -

Kalman Lajos Maté Norbi Otté

Az osztélyba Uj tanuld érkezett Angliabdl. John 5 1ab és 10 hivelyk magas.
(11ab =30,48 cm, 1 hiivelyk = 2,54 cm)
Melyik két tanul6 kozé alljon John a tornasorban? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

(R) Norbi és Ott6 kézé Mété és Norbi kézé  (C) Lajos és Maté kézé (D) Kélman és Lajos kozé



43. | polgozat

Egy 25 fés osztaly matematikatanara dolgozatot iratott. A dolgozat kijavitasa utan kiszamolta az egyes osz-

talyzatok szazalékos el6fordulasat. Ezeket az értékeket mutatja az aldbbi oszlopdiagram.

40
35 |
30 28
25

36

24

Az osztalyzatok
szazalékos aranya

20
15 F
10 F 8

0

Dontsd el, hogy melyik igaz, illetve melyik hamis az aldbbi allitasok kozul! Valaszodat a megfelelé betd be-

karikdzasaval jelold!

lgaz ‘ Hamis
Az osztaly tanuldinak tobb mint fele harmas vagy négyes osztalyzatot kapott. I H
Minden 6t6dik tanulé elégtelenre irta meg a dolgozatat. I H
Paros szamu tanulé kapott harmast a dolgozatara. I H
Ugyanannyi tanulé kapott harmast, mint kettest és 6t0st egyuttvéve. I H
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44. [ Siugras

A siugréversenyen a siel6k lesiklanak egy sancon, a végén elrugaszkodnak, és megprébalnak a leheté leg-
messzebbre repllni. Azon a lejtén, ahova leérnek, van egy K-vonal (kalkulaciés vonal). A versenyzé akkor
kap pontot az ugrasaért, ha a K-vonalon tulra érkezik. Az egyik versenyen ez a vonal 120 méterre van a sdnc
végétol.

A kovetkezé diagram néhdny versenyzd siugrasanak a hosszat mutatja ezen a sancon.

100

50

0_
A B C D E F G H | J

Versenyzd6k

—
w
o

|

Siugras hossza (méter)

|

|

|

|

|

|

|

|

Sorold fel, hogy a fenti diagram adatai alapjan mely versenyzék ugrottak a K-vonalnal messzebbre ezen a
sancon! Add meg a betjellket!

45. Térszemlélet

Az dbran egy kockakbdl feléplilé test képe lathaté: é/

Melyik rajz mutatja a test fellilnézetét? Satirozd be a helyes abra betdjelét!
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46. | Asvanyviz

A kovetkez6 tablazat néhany, forgalomban [évé dsvanyviz asvényianyag-tartalmat mutatja.

Natriumion- Kalciumion- Magnéziumion- | Hidrogén-karbonat-

tartalom (mg/l) | tartalom (mg/l) | tartalom (mg/l) | ion-tartalom (mg/I)
I-es dsvanyviz 54 150 41 1200
[l-es asvanyviz 32 220 56 1050
lll-es dsvanyviz 62 163 67 820
IV-es dsvanyviz 28 197 55 600

A kovetkez6 oszlopdiagram az egyik asvanyviz dsvanyianyag-tartalmat szemlélteti.

1200
1100
1000
600
800
700
600
500
400
300
200
100
O -

Asvanyanyag-tartalom (mg/l)

Natriumion Kalciumion Magnéziumion Hidrogén-karbonat-ion

Melyik dsvanyviz asvanyianyag-tartalmat dbrazolja a diagram? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!
@ I-es asvanyviz
[l-es dsvanyviz
@ lll-as asvanyviz
©

IV-es dsvanyviz




417.

Kényvaruhaz

A kovetkez6 tablazat egy internetes konyvaruhazba egy év alatt érkezé megrendelések szamat tartalmazza

kategéridk szerinti megoszlasban.

Kategodria Megrendelt példanyok szama
Szépirodalom 1100
Ismeretterjesztd 2500
Torténelmi 400
Ifjusagi 1800

Melyik kordiagram abrazolja helyesen a megrendelt példanyok szamanak kategdridk szerinti ardnyat? Sa-

tirozd be a helyes 4bra betdjelét!

torténelmi
szépirodalom

ifjusagi

ismeretterjesztd

®)

o ) szépirodalom
torténelmi

ismeretterjeszté

ifjusagi

34

torténelmi

ifjusagi szépirodalom

ismeretterjesztd

szépirodalom

torténelmi

ismeretterjeszt6

ifjusaqgi
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48. Zenekar

Tlnde egy szimfonikus zenekarban csellézik. A kdvetkez6 tablazat a zenekar 6sszetételét mutatja.

Hangszertipusok ‘ Fé
Vonés hangszerek 20
Fuvés hangszerek 16
Utéhangszerek 7
Egyéb (pl. zongora) 2

A kovetkezé diagramok koziil melyik NEM abrazolja helyesen a zenekar 6sszetételét? Satirozd be az abra
betijelét!

25
B Vonds hangszerek 20 -
[ Favos hangszerek 15
B Utéhangszerek 10 1
[] Egyéb (pl. zongora) 5]
0 [

Vonos Favos Uté Egyéb
(pl. zongora)
Hangszertipusok

®)

Vonés hangszerek J‘ J‘ J‘ J‘ J‘
Favés hangszerek J‘ J‘ J‘ J‘
Utéhangszerek J‘ J‘

. 1 1 1 1 Egyéb (pl. zongora) J‘
0% 20% 40% 60% 80% 100%

B Vonés hangszerek [ Utéhangszerek
[ Favés hangszerek [ Egyéb (pl. zongora)

© ©
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49.  Dontd

Egy tehetségkutato verseny dontéjében a nézék telefonon és az interneten is szavazhattak a szerintiik leg-
jobb miisorszamra. Az a versenyzé nyeri a dontét, aki a legtobb szavazatot kapja. A kbvetkezd dbran a tele-
fonos és az internetes szavazatok szama és szazalékos megoszlasa lathaté.

—
o
o

90 17%

80
70
60
50
40
30
20
10

55%

Szavazatok szdzalékos megoszlasa

[ ] Aversenyzé

B B versenyzs

Telefonos szavazatok: 57 800 Internetes szavazatok: 8500

Az dbra alapjan ki nyerte a dontét? Satirozd be a helyes valasz bet(jelét! Valaszodat szamitdssal indokold!
@ Az A versenyzd nyerte a dontét.
A B versenyz6 nyerte a dont6t.

Indoklas:




Csilldék kézilabdacsapata egyforma pélot szeretne rendelni. A kovetkezé diagram a lanyok testmagassag-
eloszlasat mutatja.

5

)

)

i I II
JEEEEEEREN]

157-159 160-162 163-165 166-168 169-171 172-174 175-177 178-180 181-183 184-186
Testmagassag (m)

0
L

A kovetkez6 tablazat a pdloméreteket mutatja a testmagassag fliggvényében.

Testmagassag ‘ Péloméret
157-162 cm XS
163-168 cm S
169-174 cm M
175-180 cm L
181-186 cm XL

A diagram és a tablazat adatai alapjan melyik aldbbi tablazat tartalmazza helyesen a csapat szdmara meg-
rendelendd polék darabszamat? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

Péloméret | Darab Poléméret | Darab Poloméret | Darab Péloméret | Darab
XS 3 XS 3 XS 1 XS 3
S 7 S 3 S 4 S 7
M 4 M 10 M 10 M 6
L 2 L 4 L 5 L 3
XL 4 XL 0 XL 0 XL 1
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51. | Medicinlabda

Gerg6ék osztalydban testnevelésoran a medicinlabda-hajitast mérték. A dobott tavolsagot 10 centiméteres

pontossaggal mérték le.

A kovetkez6 oszlopdiagram az elért eredményeket mutatja.

A

O
L

N WD U1 OV N

; IIlIIIII:

0-1,0 1,1-2,0 2.1-3,0 3,140 4,1-50 51-60 6,1-70 7,1-80 8,1-9,0 9,1-10,0
Tavolsag (m)

A kovetkez6 tablazatban a medicinlabda-hajitas értékelése szerepel.

Hajitott tavolsag Ertékelés
4 méter vagy kevesebb gyenge
4,1-6 méter elégséges
6,1-7 méter kozepes
7,1-8 méter jo
8 méternél tobb kivalo

A kovetkezé kordiagramok kodzil melyik mutatja helyesen a medicinlabda-hajitas értékelését?
Satirozd be a helyes abra bet(jelét!

Kivalo Gyenge Kivalo Gyenge Gyenge Gyenge

Kivald Kivalo
Jo Jo ) )
16 Elégséges I Elég
Elégséges Elégséges

Kozepes Koézepes Kbzepes Kozepes

® © ®

-

séges




52. | Parkolé

A kovetkezd dbra mutatja a négy szabad parkoldhely, az utazasi iroda és a parkoléjegy-automata elhelyez-
kedését.

Utazasi iroda

Parkolojegy-autémata

bejarat |:|
R I e I et T
- C | | (K _d] | (& C | (] | lad | (6] | 6] | (6 - -

A parkolas utéan Botondnak el kell mennie a parkoléjegy-automatahoz, ott parkoléjegyet kell vasarolnia, azt
vissza kell vinnie az autdhoz, utana tud csak bemenni az utazasi irodaba.

a) Az abran lathato Ures parkoléhelyek kozll melyiket valassza Botond, hogy a legrévidebb legyen az
autd — parkoldjegy-automata — autd —> utazasi iroda bejarata Utvonalon megtett ut? Satirozd be a
helyes vélasz betdjelét!

@ A helyet
B helyet
@ C helyet
@ D helyet

b) A parkoléban az elsé fél éraért 100 zedet kell fizetni, az ezen felil ott toltott idéért percenként 3 zedet.
Botond haromnegyed érara szeretne parkoléjegyet valtani.

Z

Hany zedet kell fizetnie a parkolasért?
Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

(A) 103
135
(©) s
(D) 235
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A maja civilizacié a legjelentésebb &si amerikai civilizacid, amely hires fejlett irdsmaodjarol, mivészetérdl,
épitészetérdl, valamint matematikai és csillagaszati ismereteir6l.
A majak a szdmok leirdsdhoz pontokat és vonalakat hasznaltak, a nullat egy kagyléval abrazoltak.

0 a) Mennyilehetett a kdvetkezé maja szam

@ értéke?

( N )
1 2 3 4 5
@ e e [ N N (N N N J —— —
6 7 8 9 10 Vilasz:
@ e e [ N N (N N N ) —

b) Rajzold le a kdvetkezd szdmok maja megfeleldit!

15 23

54. | Gazszereld

Andras és Béla gazszerel6k. Munkadijuk a kiszallasi dijbol és a munkaval elt6ltott idé oradijabol tevédik
Ossze. Andras kiszallasi dija 2000 Ft/alkalom, 6radija 3000 Ft. Béla kiszallasi dija 3000 Ft/alkalom, éradija
2500 Ft.

a) Mennyit keres Andras egy 3 6rds munkaval? Satirozd be a helyes valasz betijelét!

(A) 5000 Ftot 9000Ftot  (€) 11000Ftot (D) 15000 Ft-ot
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b) Hany 6ras volt aza munka, amelyért Béla 15 500 Ft-ot kapott? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid kdvethet6k

legyenek!

¢) A kovetkez6 grafikonok koziil melyik abrazolja helyesen Andrés és Béla munkadijat a munkaval eltoltott

id6 fuggvényében? Satirozd be a helyes vélasz betujelét!

Munkadij (Ft)

Munkadij (Ft)

32000 7
30000 1| == Andras /

28 000 ,
26000 — Béla |/
24,000

012345678910

Munkadra
®

| == Andras
Béla

NNN
~O00
[olele]
[slels]
[elele)

1

1 1

Munkadij (Ft)

012345678910

Munkadra
©

Munkadij (Ft)

30000 1| — Andras
26000 H —— Beéla ¢

012345678910

Munkadra
2000 —
28000 1= Andras

i Béla /
26 000 7/

0123456738910

Munkadra
(©

9
£
o
-
v
)
g
X
o
9
3
L ]
]
9
o
s
>




Folyoszamlia

A Kovdcs csalad lakossagi folydszamlajanak egyhavi pénzforgalmat a kdvetkez6 szamlakivonat tartalmazza.

Mekkora 6sszeget mutat a csalad szamlaja-

nak zard egyemege 2008. 02. 26-an? Nyité egyenleg 2008.01. 26.: 245 000 Ft
, , M
Satirozd be a helyes valasz betdjelét Készpénzfelvétel automatabol: -118 500 Ft
(A)  175300Ft
Munkabér-atutalas: 185900 Ft
214 800 Ft
@ 324 600 Ft Hiteltorlesztés: -97 600 Ft
@ 98 700 Ft Zar6 egyenleg 2008. 02. 26.:
56. | Szampiramis

Laci harom szampiramist készitett.

AN /
3 14 3

67
/\

N /\/\

8\5/7\2 / \ / N / \

Tetszbleges pozitiv egész szdmokat irt le egymas mellé. Két szomszédos szam Osszege adja a felettiik 1évd
szamot. Ezt addig folytatta, amig eljutott a szampiramis tetején Iévé szamig.

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kdvetkez6 allitasok koziil! Valaszodat a megfelel§ kezdbbet
besatirozasaval jelold!

lgaz ‘ Hamis

Egy szampiramisban minden szdm nagyobb, mint a két alatta Iévé.

Ha a legalsé sorban csak paros szamok vannak, akkor a szampiramisban minden
szam paros.

Ha a legals6é sorban csak paratlan szamok vannak, akkor a szampiramisban
minden szam pdaratlan.

A szampiramisban mindig a legfellil [évé szam a legnagyobb.

CHOMOMC

@@ @
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57. | Kedvezmény

A fenti pulévert KET olyan kupon fel-
hasznélasaval vasaroltak, mint amilyen
alabb lathato.

7490 Ft 6990 Ft

Mennyit fizettek a puldéverért és a nadra- , ,
gért 6sszesen? Ezért a kuponért

(A)  13032Ftot 1 O O/

13 731 Ft-ot 0O

@ 13 781 Ft-ot kedvezmény jar barmely,

@ 14 480 Ft-ot nalunk kaphato ruhadarab arabol!

Egy kupon csak egy ruhadarab vdsdrldsakor
haszndlhat fel!
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Il. Gyakoriofeladatok

Ebben a részben a kompetenciamérésekhez hasonlé, valtozatos feladatokkal segitjiik a logikai, ma-
tematikai képességeitek fejlesztését. A problémamegoldas gyakorlasa, fejlesztése életszerd, komp-
lex feladatok révén valésul itt meg. Az egyes feladatok megoldasat a Nemzeti Koznevelési Portalon
helyeztiik el. Javitaskor a tanarotoknak érdemes kitérni arra, hogy mire célszer( figyelnetek, ha az
érintett feladattipussal talalkoztok a vizsgaszituaciéban, mik a tipikus hibak, hogy lehet azokat el-
kerulni.

Dome kicsempézte a konyhaban a mosogaté folotti falat. Mar csak egy darab csempét kell felraknia. Melyi-
ket valassza, ha a minta szabalyossagat meg akarja &rizni?

Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

@EE ©




59. | A kitort ablak

Kitort az ablaknak egy része, és ez a darab egyben megmaradt.

Melyik a hidnyzé darab?

e

Ebbdl a két mozaiklapbdl melyik alakzatot lehet kirakni?

Satirozd be a helyes abra bet(jelét!

®) © ®© ®




61. | Epitkezés

Dobogé formdju téglaink vannak.

Melyik az a sikidom, amely nem rak-
hatd Ossze ezekbél a dobogokbdl?

®) '
©
©

Ide rajzolhatsz, ha ez segit a megoldasban.

®

62. | Kakukktojas
Melyik dbra kilonbozik a tobbéI?

WA A




63. | Teniszlabdak
A labddk kozott van két egyforma. A B C D

PO
QXOE
QOO0
OO
=AY

(A valaszodat a labdak helyével add meg! Példaul a masodik sorban a harmadik labda 2C.)
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Valasz:

a7




Az 6ra a pontos id6t mutatja. Mennyi lesz az id6 80 perc mulva?

@EE®®

64. | Mennyi az idé?

9 6ra 20 perc
9 6ra 30 perc
9 6ra 40 perc
9 6ra 50 perc

10 6ra

65 - - - -
- A tukor és az ora

A digitalis 6ra kijelzéjét latjuk a tiikdrben. A 18:30-kor a tiikor is ugyanezt mutatja.

A kovetkez6 id6pontok kozil melyik az, amikor a tiikor

ugyanazt mutatja, mint a kijelz6?

®
©
®©

08:13
09:06
15:55
11:36
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66. | Tanulomatrica

A négyzetracson megrajzolt T betd teriilete 200 cm?

Mekkora a T betl kertlete?

Valasz:

67. | Mekkora a négyzet teriilete?

Mété négy egybevagd téglalapbdl az dbra szerint kirakta az ABCD négyzetet. A téglalapok kerilete
40 egység.
D C

Mekkora az ABCD négyzet teriilete?

(A) 80

100
(© 400
©

900




Egy téglalap alaku uszomedence két oldalanak hossza 50 méter, illetve 100 méter. A medencét az dbra sze-
rint 2 méter széles jarda szegélyezi.

50 m

100 m

Hany négyzetméter a medencét koriilvevé jarda teriilete?

(A) 516

584
(© 600
©

616

A képen egy lakas alaprajzabdl latunk egy részletet.

W T b i i -
e ‘“—lm
#I:HL“L‘WW‘;*

- - ‘ : I lﬂ ” Firdé-

. ; l ‘- ' Elészoba szoba

Afiurdészoba és a konyha is négyzet alaku, teriiletiik 4, illetve 64 négyzetméter. Az ebédI6 96 négyzetméteres.
Hany négyzetméter az elészoba teriilete?

(A) 30

32
(© 36
©

38



70. | A Velencei-té

A térképen a Velencei-tavat 1atod, és a té mellett az 1 km hosszu mértéket. A mértéket és vonalzot hasznalva
becsiild meg a té hosszat, szélességét és teriiletét.

a) A Velencei-t6 hossza:
@ 6 és 8 km kozott

8 és 10 km kozétt
(C©) 106512 km kezdtt
@ 12 km-nél hosszabb

i
Yeg,
Q%'mu

e

AGARD 0
b) A Velencei-té szélessége: ¢) AVelencei-t6 terllete:
(R) 2és3km kozétt (R)  kézel 10 km?
3 és 4 km kozbtt 10 és 20 km? kozétt
() 46s5km kozétt (€©) 206530 km?kozbtt
@ 6 km-nél hosszabb @ 30 és 40 km? kozott

51
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71. | A Sierpinski-haromszog

Sierpinski lengyel matematikus 1915-ben a tér tulajdonsagait vizsgalta, ehhez hasznalta a Sierpifiski-harom-
szogeket, ami sokak altal kutatott terlletté valt.

A A 45 4

Az alébbi dbran egy 48 cm? teriilet(i szabalyos haromszdget latunk, amelyet felosztottunk 4 egybevago kis
hdromszdgre, majd ezekb6l hdrom hdromszog mindegyikét feldaraboltuk 4 egybevagé kisebb hdromszdg-
re az dbra szerint. Mekkora a befestett teriilet?

@ 24 cm?
27 cm’®
@ 30 cm?
(@)  36cm’

52



72. | 12 szék

Hat asztalt egymashoz toltunk az dbra szerint, és igy 14 széket lehet korilotte elhelyezni.

Rendezd &t a hat asztalt ugy, hogy korilottik 12 széknek legyen helye. (Az egymadssal érintkezé asztalok
teljes oldallal illeszkedjenek egymashoz.)

Rajzold le, hogyan helyezkednek el az asztalok!




73. [ Saittémb

Sdra a bardtnéinek rantott sajtszeleteket készit. A 22 x 12 x 9 cm-es sajttdmbbdél egymas utan vagja le az
1 cm vastag szeleteket. Els6ként Annanak vag elolrdl egy szeletet, a kdvetkez6 szeletet Hannanak a jobb
széIrél, majd hatulrdl szeletel Jankanak, végul bal szélrél Pannanak.

Jankanak

9cm

Pannanak ——p <—— Hannanak

/ 12cm

/ 22 cm

Annanak

Mekkora szeleteket kaptak a lanyok?

Valasz:

Mekkora a megmaradt sajttomb mérete?

Valasz:
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74. | Keriilet

A befestett sikidomok kdzul melyiknek legnagyobb a keriilete?
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Valasz:




75. | Esti futas

A harom testvér, Jonatdn, Jacint és Jazmin esténként eljar futni. A kertvarosnak ugyanazon a részén futnak,
csak eltéré utvonalakon. Ezeket az utakat latjuk az dbran.

Jonatan Jacint Jazmin

Kié a leghosszabb utvonal?

Valasz:

76. | Ki lesz az utolsé?

Négy gyerek, Anna, Bella, Cili és Déri egyszerre indul a Start pontbdl a Cél felé. Azonos sebességgel halad-
nak, és mas-mas utakon kozelitenek a végallomashoz.

Start @

Ki érkezik utolsoként célba?

@ Anna e Bella @ Cili @ Dori



77. | Testhalé

Az dbran lathato tégla palastjat néhany helyen az élek mentén felvagtuk és kiteritettiik a sikba.
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Az alabbiak koziil melyik az a palast, amelyet nem kaphatunk meg?
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78. | Gordiilé kocka

Az asztalra tettem egy szabalyos dobdkockat az dbra szerint. A kockan a lapokaz 1, 2, 3,4, 5, 6 szamokkal ugy
vannak szamozva, hogy a szemkdzti lapokon allé két szam 6sszege mindig 7.

A kocka mindig egy masik lapjara billentve az dbra szerinti Utvonalon gordult végig.
A kocka az utvonal végén melyik szammal érintkezik az asztallal?

Vélasz:

79. | Kocka

Egy betlkkel feliratozott kocka nyolc ugyanolyan példanydbdl épiilt ez a test.

\>\=\o

YEVE
\2 A\

A kockan 1évé betlik milyen helyzetben (all6, fekvd, melyik irdnyba néz) és hol helyezkednek el a kocka test-
haléjan?

Rajzold fel a testhaléra a megfelel6 bet(iket!



80. | A kocka palastia

Melyik kockanak a kiteritett palastjat latjuk ezen az dbran?
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Satirozd be a helyes abra bet(jelét!

5§ ® 9 @

81. | A megcsonkitott kocka

A kockdnak lecsaptuk két szemkozti sarkat, és egy masik csucsnal kivagtunk egy kis kockat, ahogyan az
abrén latjuk.

Ha kiteritjik a kocka megmaradt burkolatét, melyik testhalot kapjuk?

Satirozd be a vélasz betUjelét!

—

CEJ 0 O Cro
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®
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82. | Kockaépitmény

Bence egybevago kockdkbol egy testet épitett. A fellilnézeti dbran a szdmok azt jelzik, hany kocka van egy-
mas tetejére rakva.

Melyik testet épitette Bence? Satirozd be a helyes abra betujelét!

®) © ©

83. | Telekfelosztas I.

A telket a racsvonalak mentén oszd két azonos alakl és méret( kisebb telekre gy, hogy mindegyikben
legyen egy kut.




84. | Telekfelosztas Il.

A telket a racsvonalak mentén oszd négy azonos alaku és méret( kisebb telekre ugy, hogy mindegyikben
legyen egy kut.

& &
& &

Az épitbkészlet 8 cm x 10 cm x 20 cm-es téglakbdl all. Ezekbél épitjiik az dbran lathaté 40 cm magas, 70 cm
széles, négyzet alapu falat, 10 cm-es falvastagsaggal.

10

40

70

Hany tégla kell ehhez a falhoz?

(A) 56

60
(© o4
©

72

61



Dominik csomagot akar kiildeni Dominikanak. A téglatest alaki csomag méretei centiméterekben mérve:
14 x 30 x 20.

14 cm
20cm

30cm

a) Mekkora a doboz felszine?

Valasz:

A dobozt még a postara adas elétt be kell burkolnia csomagoldpapirral. Négyféle csomagoldpapirja van,
ezek méretei cm-ekben: 40 x 60, 50 x 50, 50 x 70, 60 x 60. A csomagoldépapirt nem vaghatja két vagy tobb
darabra, csak hajtogathat.

b) A papirok kézul melyikkel lehet, melyikkel nem lehet beburkolni a dobozt?

@ 40 x 60 Lehet Nem lehet
G 50 x50 Lehet Nem lehet
@ 50 x 60 Lehet Nem lehet
@ 60 x 60 Lehet Nem lehet




87. | viragagyas

Az abran lathaté gerendakbdél Bendeguz viragagyast allit 6ssze.

60

10

A gerenddkbdl haromféle virdgagyast tud késziteni.

60 60
| | |
O,

Melyik az a virdgagyas, amelynél a fakereten bellli terllet a legnagyobb?

Egybevago kis négyzetlapokbdl téglalapot allitunk 6ssze. Kétféle szinben vannak a négyzetlapok, vannak
kékek, és vannak fehérek. A téglalap szélére kék szin(i lapokat helyeziink, ezek keretezik a beliil 1év6 fehér
lapokat.

Példaul az 5 x 9-es téglalapot 24 kék lap keretezi, és benne 21 fehér négyzetlap van.

Az alabbi téglalapok kozil melyik az, amelyhez ugyanannyi fehér és kék négyzetlap kell?

(A) 5x5 (B) 12x5 (©) sxe (D) 9x3



89. | Siitemények

Jazmin szlletésnapjéra az édesanyja sliteményt sitott. A téglalap alaku tepsiben 1évé siiteményt egyforma,
négyzet alaku darabokra szeletelte fel.

Ha 24 szeletre vagja, akkor 16 olyan szeletet kap, amelynek ,égett” a széle. Ezt |atjuk az dbran.

Masképp szeletelt, és igy 14 olyan szeletet kapott, amelynek ,égett” széle volt. Hany siiteménynek nem volt
LEgett” széle?

(Lehetséges, hogy tobb helyes vélasz van.)

A o
2
(© 4
OR:

Ezt a harom oszlopot kétféle épitéelembdl épitettiik.

114 cm

Do
<O

A4 \ 4 v

Hany cm magas a harmadik oszlop?

Valasz:
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91. | A hét hid varosa

Az egyik varosban az ottani folyon 6sszesen 7 hid ivel at. A hagyomdany szerint az ifju parok a hazassagkotés
elétti napon elindulnak otthonrdl, tesznek egy korsétat ezen a 7 hidon ugy, hogy mindegyik hidon ponto-
san egyszer mennek at, és igy érnek vissza az otthonukba.
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Melyik képen latjuk ennek a varosnak a hidait?

Valasz:

92. | Varosok tavolsaga I.

Ot véros egy egyenes orszagut mentén helyezkedik el az alabbi sorrendben: A, B, C, D és E. Bizonyos varosok
kozti tavolsagokat ismeriink, ezeket a tablazat tlinteti fel. Példaul a C és az E varosok tavolsaga 16 km.

A

8 | B
C

23 D
16110 | E

Hany kilométer az A és E varosok tavolsaga?

(R) 25 (B) 30 (©) 32 (D) 33




Az autoval hajts at a parkoldhazon, és kdzben tartsd be a kdzlekedési szabalyokat.

W )
‘oo 2
F
J
94. | Parkolohaz Il.
Az autdval hajts at a parkoléhézon, és kozben tartsd be a kdzlekedési szabalyokat.
4%’ .
F
\ &P &b J y




95. | A tizennégy karatos auté

Gorcsev Ivan autéjanak benzinfogyasztasa 100 km-en 7 és 10 liter kdzott van.

A tankban 40 liter benzinnel indul Utjara.

a) Legfeljebb hany km utat tehet meg? (Kerekitsd tizesekre a vélaszt.)

Valasz:

b) Legaldbb hiny km utra elegendd a benzin? (Kerekitsd tizesekre a valaszt.)

Valasz:

96. Viharos idd

A villam fényét azonnal latjuk, de a hangjanak idé6 kell, amig elér hozzank. igy ezt csak késébb halljuk, ha a
zivatar még messze van. A hang 1 mp alatt 330 m-t tesz meg.

Hany méterre van a vihar, ha a villdmlas és a dorgés kozott 6 mp telt el? (Kerekitsd tizesekre a valaszt.)

Vélasz:

67



97. | Varosok tavolsaga Il.

A térképen hat varos (A, B, C, D, E, F) elhelyezkedését és a kozottiik vezetd utakat latjuk.

A tablazatbol leolvashatjuk a varosok kozotti
legrévidebb uUtvonal hosszat kilométerben
mérve.

m © N ™ >

‘n

Hany kilométer a B és E varosok tavolsaga?

(A) 1000

1050
(© 1300
©

1350

550

500(300
300(850|550

500 1000{ 450
300(850|800(600(250
A B C D E




98 =
- | Naptar

Marci szlletésnapja ebben a hénapban (melynek naptarat az abra mutatja) 15-én volt. Zséfi is ugyanebben
a hénapban linnepelte sziletésnapjat, egy héttel és négy nappal korabban.

H K Sz Cs P Sz \Y
1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12 13
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14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30 31

Zsofi szilletésnapja a hét melyik napjara esett?

@ szerda
csutortok
@ péntek
@ szombat
@ vasarnap

99. | Teherlift

Egy kisebb teherlift legfeljebb 800 kg tomeget vihet fel. A széllitasra vard csomagok tomege 550 kg, 400 kg,
350 kg, 320 kg, 270 kg, 170 kg, 150 kg. Mekkora a legnagyobb, 800 kg-nal nem nagyobb témeg, amit az els¢
fuvarban felvihet a lift?

(A)  720kg
750 kg
(©)  760kg
(D)  790kg




100.| Digitalis kiielzék

Két digitalis szamlalonk van. Az egyik 100-at mutat, és ha bekapcsoljak, akkor masodpercenként 10-zel
tobbet.

100, 110, 120, 130,

A masik kijelzdjén 1000 van, és bekapcsolas utan masodpercenként 10-zel csokken a kijelzén |évd szam.

1000, 990, 980, 970,

Ha a két szamlalét egyszerre inditjdk, lesz olyan idépont, amikor mindketté ugyanazt a szamot mutatja.
Melyik ez a szam?

Valasz:

101. Metsz6 egyenesek

Melyik pontban metszi egymast a két egyenes?

y A
5

12, 6)
10, 5)
8,4)

16, 8)

©E®E
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102.| Férfi-ndé arany

Egy 500 f6s cégnél a férfiak és a n6k ardnya 6 a 4-hez.
Mennyi lesz a férfiak és nék aranya, ha 20 férfi elhagyja a vallalatot, és érkezik 10 n§?
@ 7:3
5:4
7:5

©
(D)  4:3
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103.| Titkos kéd

Jeromos kitalalt egy titkosirast, ennek a kddkulcsat latjuk az dbran.

el f |9 s .t
h | Ue oV
k | m X. )./ .Z

A nevét ezzel a kdddal ugy irja le, hogy a bet(k helyébe a betit tartalmazé cellat rajzolja:

— T <L

Ezzel a kddsorozattal baratjanak a nevét igy irta le:

<M< <L

Hogy hivjék Jeromos barétjat?

Valasz:
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104. Kinai abakusz

4 X a4 X
[¢] (] (] o
n wn n n
(] (O] (O] ©
p— - S N
N N N \(©
(O] (O] L N
N N va)
N

wn

Szamokat ugy tudunk az abakuszon megjeleniteni, hogy golyodkat tolunk a kdzpontba, és 6sszeszamoljuk a
kdzpontban 1évé golydk értékét.

Példaul 47 095 esetén 4 db tizezres adja a 40 ezret; egy 5 ezres és 2 db ezres golyd a 7 ezret; szdzasokbdl
0 darab kell; 1 db 6tvenes golyo és 4 db tizes adja a 90-et, véglil egy 5-0s golyd 5-6t tesz ezekhez, igy kapjuk

:
Z
:
i

< Mindegyik goly6 5-6t ér.

<« Kozpont

< Mindegyik golyo 1-et ér.

<« Helyi értékek

Tizesek W—ﬂ}l}
egyesek HBOO0———1—1

A masodik abakusz a 238 461-et jeleniti meg.

= 47095 = 238461

Valasz: Valasz:
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105. A 80/20-as szabaly

Szaz évvel ezel6tt Vilfredo Pareto azt figyelte meg, hogy Olaszorszagban a lakossag 20%-a birtokolja a fol-
dek 80%-3at. Ez a kdvetkeztetés, a 80/20-as szabaly nagy karriert futott be, az élet szinte minden teriletén
megtalalni ezt az 6sszefliggést.

Egyhéazerdén a lakossag 20%-a rendelkezik az 0sszvagyon 80%-a felett, és a lakossag maradék 80%-a oszto-
zik az 0sszvagyon 20%-an. Ha a gazdagok egyforman gazdagok, a szegények egyforman szegények, akkor
egy gazdagabb lakosnak a vagyona hanyszorosa a szegényebb lakos vagyonénak?

@ 16-szorosa
64-szerese
@ 100-szorosa
(D) 128-szorosa

106. Fahrenheit 451

Napjainkban tobbféle hémérsékleti skalat is hasznalunk. Szamunkra a legismertebb a Celsius-skala. Ha ezen
a skaldn megadnak egy hémérsékleti értéket, mindnydjan el tudjuk doénteni, hogy az hideg, meleg vagy
nagyon forréd. Nem tudjuk ugyanezt megtenni a f6ként angolszasz orszagokban hasznalt Fahrenheit-skala
esetében. Nekiink a 100 °C forrét jelent, de nem igazan tudjuk, mit jelent a 100 °F (Fahrenheit-fok).

A két hémérsékleti skala kozotti atvaltast a kovetkezd képletek adjak:

Fahrenheit = % - Celcius + 32

. Fahrenheit — 32
9

Celcius =5

Ray Bradbury hires kdnyve a Fahrenheit 451, ebbdl filmet is rendeztek. A cim arra utal, hogy 451 Fahrenheit-
fok az a hémérséklet, amelynél a konyvnyomo papir tiizet fog és elég.

a) Hany Celsius-foknak felel meg ez a hémérséklet?

Valasz:

b) Hany Fahrenheit-foknak felel meg hémérséklet?

Valasz:
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107. Egy tavoli var

A tdvolban egy var korvonalait latjuk.

A korvonalnak egyes részleteit itt lent is mutatjuk, kivéve az egyiket. Azt a részletet nem latjuk a var korvo-
naldban. Melyik ez?

® @

N 5333
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108. Az M2-es metré

A grafikonrdl leolvashatod az M2-es metréallomasok tengerszinthez viszonyitott magassagat, tovabba a
felszinnek a magassagat.

A KETTES METRO TENGERSZINTHEZ VISZONYITOTT MAGASSAGA
140

124 125 . 116 118 119

120 —a 107 107
105 1U/ 10/ 105 104
119 120
100 111
99\

30 =@= Sinpadlya |
86 81
60 7472 7678 -8~ Felszin | |
69
40 T T T T T T T T T
o el X6t el el NG B o™ o+ xC® @
o&t® '\d"““& o 3 s\’«\‘ e‘o“‘? e ‘(\?’\"& @ <@ o oS ° e *
@,\\‘@ o O MR V) AR ) N oV
52

https://hu.wikipedia.org/wiki/M2-es_metrévonal

a) Hany méterrel van az Astorianal [évé dllomas a foldfelszin alatt?

Valasz:

b) Melyik dllomas van a legmélyebben, ha a tengerszinthez viszonyitunk?

Valasz:

¢) Melyik dllomdas van a fold felszinéhez képest a legmélyebben?

Valasz:
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109. Kutyafaitak

Kisfastanyan a falu lakdi 6t kutyafajtat tartanak: tacskoét, vizslat, pulit, kuvaszt és komondort. A kutyak sza-
mat a diagramrdl leolvashatod.

tacsko vizsla puli kuvasz komondor

a) Melyik kutyafajtabdl van a legtébb?

Valasz:

b) A faluban mennyivel tébb puli van, mint komondor?

Valasz:

¢) A kutyak hanyadrésze kuvasz?

Valasz:




110.| szalagok sorrendje

Tiz papirszalag fekszik egymason. Ezeket egyesével felszedjlik, mindig azt a szalagot vesszuk fel, amelyik
legfellil van, nincs rajta masik szalag.
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Melyik szalagot vesszik le 6todikként?

Valasz:

111.| Polgarérség

A térkép egy varosrész utcahdalozatat mutatja. Legkevesebb hany polgarért kell a keresztez6désekbe allitani
ahhoz, hogy 6k egyuitt mindegyik utcét lassak?

/A

v A W N

©E®E
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112.| Teremorok a képtarban

Egy képtér igazgatdja biztositani akarja, hogy a képtar minden pontjat lassa valamelyik 6r. Az 8roknek rég-
zitett 6rhelylik van, de meg tudnak fordulni.

Példaul ennek a képtarnak az 6rzéséhez elég 5 teremdr.

Legkevesebb hany 6rre van sziikség a kovetkez6 képtarak 6rzéséhez?

® =

| |

Valasz: Valasz:
Valasz: Valasz:
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113. Melyik a kovetkezd?

A kovetkez6 alakzatok valamilyen szabaly szerint kovetik egymast.

Rajzold le a sorban kovetkez6 abrat!

¢
o
L
(]
]
L
&
0
s
s
N
o

1.

79




114.| Az 6kor nagy matematikusai

Az 6kor hdrom kivalé matematikusa Arkhimédész, Plithagorasz, Thalész.

Arkhimédész Plthagorasz Thalész
(Kr. e. 287-212) (Kr. e. 570-495) (Kr. e. 624-546)

a) Koziluk ki élt legkorabban?

Valasz:

b) Kiélt legtovabb?

Valasz:

¢) Hany éves volt Thalész, amikor Plithagorasz sziiletett?

Valasz:




